

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зубаревой Елены Викторовны
«Клинико-инструментальные ассоциации остеоартрита коленных суставов и
варикозной болезни вен нижних конечностей», представленной к защите на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.27 – ревматология

Диссертационная работа посвящена таким широко распространенным в популяции заболеваниям как остеоартрит коленных суставов и варикозная болезнь вен нижних конечностей. Заболевания часто встречаются у одного пациента, особенно у женщин, поэтому автор попытался выяснить случайно или закономерно их сочетание, какие факторы могут способствовать одновременному развитию двух болезней у одной женщины.

Диссертантом была получена ассоциация остеоартрита коленных суставов и варикозной болезни вен нижних конечностей, а также ассоциация остеоартрита с несостоятельностью клапанов сразу нескольких вен нижних конечностей, то есть клинические данные были подтверждены инструментальными исследованиями, что делает полученные результаты объективными. Следует добавить, что в качестве инструментального метода было выбрано ультразвуковое ангиосканирование, который является «золотым» стандартом обследования вен.

Вторым интересным моментом работы является то, что современными методами статистического анализа автор доказал, что ассоциация остеоартрита и варикозной болезни не зависит от индекса массы тела, тогда как известно, что ожирение- основной фактор риска как остеоартрита, так и варикозной болезни.

Таким образом, основной вывод работы об ассоциации двух широко распространенных в популяции болезней базируется не только на клинических оценках, но и подтвержден современными методами инструментального исследования и статистического анализа.

Вывод о том, что отягощенная по варикозной болезни наследственность, проявления дисплазии соединительной ткани (висцероптоз и повторные вывихи суставов) могут способствовать одновременному развитию двух заболеваний

представляет интерес с точки зрения практического врача, внедрен в работу врачей поликлиник Екатеринбурга и нуждается в популяризации.

По теме диссертации опубликовано 7 работ, из них 4 в виде статей в центральных рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК.

Автореферат диссертации оформлен в соответствии с современными требованиями, полностью отражает основные концептуальные положения работы.

Таким образом, по своей актуальности, объему проведенных исследований, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа Зубаревой Елены Викторовны «Клинико-инструментальные ассоциации остеоартрита коленных суставов и варикозной болезни вен нижних конечностей» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.1.27 – ревматология.

Заведующая кафедрой семейной медицины Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования – филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования»

Министерства здравоохранения Российской Федерации,

Главный внештатный специалист-ревматолог

Министерства здравоохранения Иркутской области,

доктор медицинских наук, профессор

Л.В.Меньшикова



Подпись *Меньшикова Л.В.*
ЗАВЕРЯЮ
Нач. отдела кадров *Сур*